



A veresegyházi medveotthon



Az Állatvédő Világszövetség (WSPA) és Veresegyház nagyközség jóvoltából 1998 őszén – úgy tűnik véglegesen – megoldódik a sorsa annak a 21 európai barnamedvének, melyek nyomorúságos körülmények között Gödöllőn, a magyar természetfilm gyártás egykori fellegvárában tengődnek.

A néhai filmszillagok a filmipar hanyatlásával magukra maradtak lelkes idomárukkal Kósa Józseffel, aki minden szándéka ellenére sem tudott kedvenceinek „medvéhez méltó” körülményeket biztosítani. Az állatok télen-nyáron túlszűfolt ketrecekben várták sorsuk jobbra fordulását, és gondozójuknak sokszor a mindennapi eledel előteremtése is gondot okozott. A telep bérletét Gödöllő Önkormányzata 1998 december 31. napjával felmondta, így a medvék több tucat más állattal együtt (farkasok, rókák, szarvasok, stb.) – jobb híján – az utcára kerültek volna.

A fordulat akkor következett be, amikor Andrew Dickson az Állatvédő Világszövetség elnöke tavaly nyáron hazánkba látogatott és dr. Király Pétertől a WSPA magyarországi képviselőjétől hírt szerzett a kilátástalan helyzetről. A Szövetség röviddel ezután megállapodást kötött Veresegyházával, hogy a külterületen, 3,5 hektárnyi területet nagylelkűen átenged a medveotthon létrehozására. (A mackók már túl sok időt töltöttek fogságban ahhoz, hogy szabadon lehessen engedni őket.)

Az első magyar medveotthont – a nemzetközi előírásoknak megfelelő biztonsági drótkerítés veszi körül. A sík terület egy részét erdő borítja, az otthon középső területén két mesterséges tó áll. Az állatok pihenésére öt tágas földalatti búvóhely lett kialakítva, ahol remélhetően – életükben először – ebben az évben téli álmat is alhatnak majd a medveotthon lakói. Az állatok etetése a gaz-

dasági épület emelvényéről történik, a friss ivóvizet önitató szolgáltatja. A raktár és a kiszolgáló helyiség mellett lett kialakítva az állatorvosi részleg két hozzá kapcsolódó elkülönítővel, ahol szükség esetén kezelni tudják az állatokat.

A medveotthon fenntartása a veresegyházi önkormányzat, a Rex Kutyaott-

thon Alapítvány, a Fehérkereszt Állatvédő Alapítvány valamint cégek és magán-személyek közös összefogása révén valósul meg. Az állatok mindennapi gondozását Kósa József végzi továbbra is.

Az állatok nyugalma érdekében az otthon csak előzetes megbeszélés után, kis csoportokban látogatható. A létesít-





mény fenntartásához köszönettel vesznek minden hozzájárulást, felesleges esleget, jótékony adományt.

További információ: dr. Király Péter
WSPA képviselő Telefon: 380-7861

Levél cím: 1046 Bp. Lakkozó u. 13.

E-mail: Kirp_rex@elender.hu

A medveotthon életéről folyamatosan beszámolunk a Rex Kutyaotthon Alapítvány internetes honlapján a következő címen: <http://www.zpok.hu/rex>

Ezúton köszönjük azoknak a cégeknek és magánszemélyeknek akik a segélyszállítmány összeállításában segítettek:

Intervet Kft.

Bayer Hungária Kft.

Lehel úti Állatkórház

Dr. Király István állatorvos

Dr. Papp Antal állatorvos

Dr. Magyar György állatorvos

Dr. Loraszkó Gábor állatorvos

PRIM-A-VET Állatgyógyászati Kft.

Masterfoods Hungary Bt.

Dr. Szmollény Gábor állatorvos

Vet Unitrade Kft. (dr. Zergi Zoltán)

Történelmi Lovastúra Alapítvány

Maros Eszter

Magyar Hóvédség

Állatvédők segélyszállítmánya Munkácsra

Takarmányból, védőruhából, gyógyászati szerekből álló segélyszállítmányt indított útnak a Magyar Állatvédők és Természetbarát Szövetség két fővárosi tagszervezete, a Fehérkereszt Állatvédők Liga és a Rex Alapítvány Ukrajna felé, az árvízkatasztrófát szenvedett kárpát-alji területre. Az egymillió forint értékű szállítmányról Keszthelyi Tibor, a szövetség elnöke, valamint Újhelyi Katalin, a liga elnöke tájékoztatta az MTI-t.

Eszerint a két – anyagi javakban egyébként egyáltalán nem bővelkedő – állatvédők szervezet saját pénzén vásárolta meg a kamionra való áru túlnyomótöbbségét. Az állatvédők abból indultak ki, hogy a katasztrófa sújtotta vidéken takarmány, gyógyászati cikkek híján az életben maradt állatokra vár pusztulás, hanem a várható szaporulat is odalesz. Ez már csak azért is tragédia, mert sok kárpát-aljai családnak a megmaradt néhány haszonállat az egyetlen vagyónak, megélhetési forrása.

A nyíregyházi Szabolcs Gabona Rt.-ből tíz tonna takarmánygabonát és Premix takarmánykiegészítő szereket, a

Purinától kutyaeledelt szereztek be. Vásároltak továbbá olyan speciális védő- és munkaruhákat, valamint fertőtlenítő szereket, amelyek az állat tetemek összeszedéséhez és megsemmisítéséhez szükségesek. Helyt kaptak a rakományban az állatok gyógyításához szükséges állatorvosi felszerelések is, melyeket dr. Király Péter állatorvos, a Rex Alapítvány elnöke válogatott össze. Ajándékba kaptak az állatvédők Master Foods állateledelt, valamint a fővárosi Lehel úti állatkórház gyűjtéséből olyan levesporokat, melyek sertések etetésére még alkalmasak.

Újhelyi Katalin elmondta: a szállítmányt a munkácsi református püspöki hivatalban rakják le, az egyben garancia arra, hogy a segítség valóban eljut a rászorulókhhoz. A Magyar Állatvédők és Természetbarát Szövetség felhívással fordul mindazokhoz, akik takarmányt, állatgyógyászati cikket tudnak adni, juttassák el a szövetség tagszervezeteihez, hogy mielőbb útnak indulhasson az újabb segélyszállítmány. A felajánlásokat a 20/9269-930, illetve a 20/9433-375 telefonszámon várják az állatvédők.

Rövid Hírek

Konferencia a zoonózisok terjedéséről 1998 szeptember 13–16 Budapest

Az „Új és Veszélyes fertőző Betegségek kutatóinak Társasága” Budapesten rendezte meg első kongresszusát (röviden: ESEI). Egyre gyakoribbak az állati eredetű fertőző betegségek felbukkanása a világban – Creutzfeldt-Jacob betegség (kergebirka kór), Lyme kór vagy más, kullancs által terjesztett betegségek, pl. a Tibola. Ezekre a betegségekre jellemző, hogy különböző élőlényeket támadnak meg, ezért volt szükséges a

szakmákon átívelő tudományos társaság létrehozása, amely közös fórumot teremt állat- és emberorvosoknak, biológusoknak, mikrobiológusoknak, járványügyi szakembereknek.

A kongresszuson több Nobel-díj várományos kutató is jelent volt, közöttük Luc Montagnier professzor, az AIDS vírus felfedezője.

A kongresszus témái közül néhány: hogyan válhatnak ártalmatlan fertőző-

sek világjárvánnyá; mi az oka az antibiotikum-rezisztencia kialakulásának; mik a xenotranszplantáció (állati eredetű szövetek átültetése emberbe) veszélyei és hogyan készülnek erre a világ vezető egészségügyi intézményei; beszámoló a hong-kongi madárinfluenza leküzdéséről, amely embereket is megfertőzött és vírusa nagyon hasonló szerkezetű volt a spanyol nátha vírusához. P.Á.